

内蒙古日报

蒙 报 是 蒙 报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2022年4月9日 星期六
壬寅年三月初九
第26576期
今日16版

习近平同菲律宾总统杜特尔特通电话

新华社北京4月8日电 国家主席习近平4月8日下午同菲律宾总统杜特尔特通电话。

习近平指出,我对总统先生2016年10月首次访华的情景记忆犹新,那是一次破冰之旅,在中菲关系史上具有里程碑意义。6年来,双方按照我们达成的重要共识,坚持睦邻友好合作、坚持妥善处理分歧、坚持携手共同发展,推动中菲关系摆脱干扰,展现出蓬勃发展的新局面。两国确立了全面战略合作关系新定位,深化共建“一带一路”倡议同“大建特建”规划对接,合力推进基础设施建设等重大项目合

作,双边贸易额翻了一番。面对新冠肺炎疫情,双方守望相助,维护两国人民生命安全和身体健康,维护地区产业链供应链稳定。双方妥善处理南海问题,为中菲友好合作提供了重要基础,造福了两国人民,也有力维护了地区和平稳定。

习近平强调,中方对菲政策保持连续性、稳定性,愿同菲方一道,推动中菲关系持续向好发展,不断迈上新台阶。中方愿继续根据菲方需要提供新冠疫苗,在特效药研发、公共卫生能力建设等方面加强合作,推进大项目建设,扩大贸易投资、教育人文等领域合作,进口更多

菲律宾优质产品,鼓励中国企业赴菲投资兴业,助力菲律宾现代化进程。

习近平强调,当前国际局势发展再次证明,地区安全不能靠强化军事同盟来实现。中方愿同菲方和地区国家一道,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,把地区安全主导权牢牢掌握在自己手中,共同维护本地区来之不易的和平稳定局面,推动构建人类命运共同体。

杜特尔特表示,我高度珍视同习近平主席建立的友谊和良好关系。过去6年来,在双方共同努力下,两国人民更加友好,关系更加强劲。

■下转第3版

北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山出席 韩正宣读表彰决定



4月8日,北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。



4月8日,北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。会前,习近平等会见北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体代表、突出贡献个人和中国体育代表团成员,并同大家合影留念。

新华社北京4月8日电 北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会8日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。习近平强调,伟大的事业孕育伟大的精神,伟大的精神推进伟大的事业。北京冬奥会、冬残奥会广大参与者珍惜伟大时代赋予的机遇,在冬奥申办、筹办、举办的过程中,共同创造了北京冬奥精神。北京冬奥精神就是胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来。我们要大力弘扬北京冬奥精神,以更加坚定的自信、更加坚决的勇气,向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进,向着实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

李克强主持大会,栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山出席,韩正宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂,气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会会标,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语:紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,大力弘扬北京冬奥精神,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗!

10时30分,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

韩正宣读《中共中央、国务院关于表彰北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体

和突出贡献个人的决定》。决定指出,为隆重表彰先进典型,激励全党全国各族人民为全面建设社会主义现代化国家而努力奋斗,党中央、国务院决定,授予国家速滑馆场馆运行团队等148个集体北京冬奥会、冬残奥会突出贡献集体称号,授予苏翊鸣等147名同志、追授邓小岚同志北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人称号。(决定全文另发)

在欢快的乐曲声中,习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖。

在全场热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。

习近平指出,历经7年艰辛努力,北京冬奥会、冬残奥会胜利举办,举国关

注,举世瞩目。中国人民同各国人民一道,克服各种困难挑战,再一次共创了一场载入史册的奥运盛会,再一次共享奥林匹克的荣光。

习近平强调,确保北京冬奥会、冬残奥会如期安全顺利举办,确保两个奥运同样精彩,是中国人民向国际社会作出的庄严承诺。7年来,在党中央坚强领导下,各有关部门、各省市团结协作、攻坚克难,北京携手张家口作为主办城市锐意进取、全力投入,同国际奥委会、国际残奥委会等国际体育组织紧密合作,克服新冠肺炎疫情等各种困难挑战,向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会,全面兑现了对国际社会的庄严承诺,北京成为全球

首个“双奥之城”,汇聚起实现中华民族伟大复兴的强大力量。冬奥赛事精彩纷呈,爱国情怀充分彰显,三亿人参与冰雪运动成为现实,冬奥遗产成果丰硕,实现成功办奥和区域发展双丰收,疫情防控精准有效,团结合作走向未来,为推动全球团结合作、共克时艰发挥了重要作用,也为动荡不安的世界带来了信心和希望,向世界发出了一起向未来、时代强音。

习近平指出,冬奥7年艰辛,奋斗铸就辉煌。北京冬奥会、冬残奥会筹办是在异常困难的情况下推进的,全部参与者坚持一刻也不能停,一步也不能错,一天也误不起,付出了艰苦卓绝的努力。我国广大运动员、教练员牢记党和人民嘱托,敢

打敢拼、超越自我,创造了我国参加冬奥会、冬残奥会的历史最好成绩,为党和人民赢得了荣誉。广大冬奥会、冬残奥会的参与者们,用辛勤付出、坚强毅力、巨大勇气,以强烈的责任感、使命感、荣誉感,出色完成了各项工作任务,创造了无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩。

习近平代表党中央、国务院和中央军委,向受到表彰的突出贡献集体和突出贡献个人表示热烈的祝贺,向为北京冬奥会、冬残奥会筹办作出突出贡献的全体建设者、工作者、志愿者,向广大运动员、教练员,向人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员致以崇高的敬意。

■下转第3版

自治区推进高质量发展重大项目建设动员大会在鄂尔多斯召开

石泰峰讲话 王莉霞主持

本报4月8日讯(记者 刘晓冬)4月8日,自治区党委和政府召开推进高质量发展重大项目建设动员大会,动员全区上下紧紧抓住施工黄金期,加快推进各类重大项目建设,推动全区经济平稳运行和高质量发展。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰出席动员大会并发表重要讲话。

自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持活动,自治区党委、人大常委、政府、政协有关领导同志参加。

与会同志首先深入鄂尔多斯市重大项目施工现场,实地考察尚德艾康药业公司抗癌药物研发及中试基地、国鸿氢能商用车动力系统集成生产、远景现代能源装备制造、隆基绿能科技公司电池工厂等项目建设情况。观摩中,大家亲眼目睹了鄂尔多斯项目建设的火热景象和丰硕成果,切身感受到了各方面大抓高质量项目的十足劲头。随后举行动员大会,各盟市通过视频连线方式汇报

了本年度重大项目开工情况,石泰峰宣布自治区2022年推进高质量发展重大项目集中开工。在当天下午召开的座谈会上,自治区发改委通报了全区重大项目建设总体情况,呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、通辽市、赤峰市、乌海市围绕推进重大项目建设作了重点发言。

石泰峰在讲话中指出,项目建设是牵动经济社会发展的“牛鼻子”,自治区党委和政府始终把项目建设作为推动经济稳增长和高质量发展的重要抓手,自上而下传导紧抓不放、紧抓快干的压力,着力消除投资障碍,充分挖掘投资潜力,全力推动重点项目加快落地见效,去年全区项目建设出现较大改观,投资形势明显好转,实现了“十四五”良好开局,今年一季度项目建设和投资工作较好落实了靠前发力的重要要求,实现了“开门红”开门红。回顾总结近几年自治区谋划和推进项目建设的实践,我们更加深刻认识到,必须从政治和全局的高度

抓好项目建设,必须突出生态优先、绿色发展导向,必须强化系统观念、链式思维,必须大力优化营商环境,必须真抓实干、担当作为。

石泰峰指出,今年我们党将召开二十大,保持经济稳定增长的意义和责任十分重大。各地区各有关部门要保持定力、一鼓作气,切实把项目建设作为稳的支撑点、进的发力点,把当前项目建设的良好势头延续好,以更多高质量项目夯实“稳”的基础、积蓄“进”的力量。要紧紧抓住、切实用好有限的施工黄金期,在保障工程质量和施工安全的前提下,拧紧发条、铆足干劲,靠速度抢进度、用效率换效益,拿出和时间赛跑的劲头,推动各类新建项目尽快实质开工、续建项目尽早竣工投产。要强化要素保障,抓紧将资金、土地、水电、配套设施等提前配置到位。要强化政策支持,议定事项紧抓快办,紧急事项特事特办,发现问题随时解决。要强化赏

罚劣的工作导向,加大考核通报、晾晒评比、资金奖罚力度,营造比学赶超、争先创优的浓厚氛围。

石泰峰强调,要按照自治区第十一次党代会提出的“两个率先”“两个超过”和打造全国乃至国际新能源产业高地的战略目标,突出抓好、加紧布局新能源领域重点项目建设。要重点围绕新能源大规模开发,加紧谋划实施一大批风光发电项目,加快建设风光制氢、抽水蓄能项目,超前部署源网荷储一体化和多能互补项目,全力推动列入本年度工作计划的大型风光基地项目、保障性并网新能源项目、分散式风电和分布式光伏项目落地见效。要从保障电力安全供应、满足新能源并网需求出发,配套建设先进煤电、调峰电源项目,有序实施煤电机组灵活性改造项目,全面推进电网主网架优化升级和智能电网建设,科学规划建设一批新能源电力外送通道。要围绕推动新能源全产业链发展,■下转第4版

中央环保督察在内蒙古

中央第三生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第十四批100件群众信访举报件

本报4月8日讯(记者 帅政)4月8日,中央第三生态环境保护督察组向内蒙古自治区交办第十四批涉及环境领域群众举报案件共100件。按数量排序,鄂尔多斯23件,包头18件,呼和浩特14件,赤峰13件,通辽10件,呼伦贝尔4件,锡林郭勒、阿拉善各1件。

按污染类型分(部分案件涉及多类污染),涉及生态破坏52件,土壤污染15件,大气污染11件,水污染10件,噪声污染7件,其他污染17件。

以上案件,均转有关盟市和自治区相关部门办理。

中央第三生态环境保护督察组交办内蒙古自治区第五批72件群众信访举报件办理情况

本报4月8日讯(记者 帅政)截至4月7日,全区已对第1-5批241件信访案件进行调查处理,其中,已办结113件,阶段性办结71件,未办结57件,责令整改32家,立案处罚25家,罚款金额137.7976万元,立案侦查9宗,刑事拘留3人,约谈15人,问责20人。

相关案件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。(案件办理的详细情况见第7版)

中央第三生态环境保护督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间:2022年3月25日 4月25日
专门值班电话:0471 6960015
专门邮政信箱:内蒙古自治区呼和浩特市A900号邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00-20:00

以项目建设之进夯实经济发展之稳

本报评论员

春天孕育希望,春天承载梦想。昨日,自治区召开推进高质量发展重大项目建设动员大会,按下了重大项目建设“快进键”,释放出推进高质量发展的强烈信号。春光不等人,项目不等人,全区上下务必分秒必争、真抓实干,拿出和时间赛跑的劲头,全力以赴推进重大项目建设,以项目建设之进夯实经济发展之稳,坚定不移走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

项目建设是牵动经济社会发展的

“牛鼻子”,是推动经济稳增长和高质量发展的重要抓手。纵观全区此次集中开工的重大项目,重大产业链、科技创新项目抢先机、增动能,基础设施项目打基础、利长远,民生项目补短板、强弱项,春意萌动的北疆大地,重大项目百舸争流,高质量发展景象热火朝天。今天的项目,就是明天的发展力、创新力、竞争力。从政治和全局的高度抓好项目建设,突出生态优先、绿色发展导向,强化系统观念、链式思维,大力优化

营商环境,真抓实干、担当作为,全力推动重点项目加快落地见效,必将为内蒙古高质量发展夯实“稳”的基础、积蓄“进”的力量、增添新的动能。

发展机遇稍纵即逝,项目建设时不我待。当前,正是项目建设大干快上的好时节,全区各地要以此次动员大会为契机,保持定力、一鼓作气,切实把项目建设作为“稳”的支撑点、“进”的发力点,以非常之力跑出项目建设“加速度”,以非常之功打好项目

保障“组合拳”,以非常之策构建项目集聚“强磁场”,以非常之为充实项目储备“资源库”,要当好“店小二”服务员,着力优化营商环境,为项目建设提供有力支撑、营造良好环境,要既抓牢重大项目又盯好政府投资项目,努力形成各类项目齐上马、大珠小珠落玉盘的生动局面。

项目是抓出来的,项目建设的好势头是干出来的。■下转第4版